

„Simboluri ale Franței”, prezentate elevilor și tinerilor deveni

**ZIUA INTERNAȚIONALĂ
A FRANCOFONIEI**



**Simboluri
ale
Franței**



Liberté • Égalité • Fraternité

**20 martie 2017, Parcul de Afaceri Simeria,
ora 14⁰⁰ Sala de conferințe**

© Raluca STROIA

Elevii și tinerii din județ au ocazia să ia parte săptămâna viitoare la o manifestare cultural-educativă organizată cu scopul de a marca Ziua Internațională a Francofoniei. Sub genericul „Simboluri ale Franței”, celor prezenți li se vor prezenta principalele simboluri care definesc această țară.

Biblioteca Județeană „Ovid Densusianu” Hunedoara-Deva, în parteneriat cu Agenția de Dezvoltare Economico-Socială a județului Hunedoara, serbează, ca în fiecare an, Ziua Internațională a Francofoniei printr-o manifestare cultural-educativă. Acțiunea va avea loc în data de 20 martie 2017, de la ora 14:00, în Sala de conferințe a Parcului de Afaceri Simeria. Sub genericul „Simboluri ale Franței”, celor prezenți li se vor prezenta principalele simboluri care definesc această țară: Imnul Franței, Ziua Națională, cocoșul galic, deviza Revoluției de la 1789, marile personalități, Parisul cu monumente-

le lui, principalele regiuni ale Franței, castelele de pe Valea Loarei, parfumurile, vinul, Turnul Eiffel, acestea fiind doar partea cea mai importantă pe care o are oricine în vedere atunci când se gândește la Franța. „În deschiderea manifestării se va face o succintă punere în temă cu privire la noțiunea de francofonie, se va menționa faptul că termenul de francofonie a apărut pentru prima dată în anul 1880 când geograful francez Onesime Reclus l-a utilizat în lucrarea sa <Franța, Algeria și coloniile> pentru a defini spațiul geografic în care se vorbește în principal limba franceză. În fiecare an, la 20 martie, milioane

de oameni din lume sărbătoresc Francofonia, aducând astfel cel mai sincer și mai profund omagiu limbii franceze, Franței și civilizației născute în spațiul francofon. Acest spațiu nu este doar o realitate geografică sau lingvistică, ci mult mai mult: este un spațiu cultural ce îi reunește pe toți cei care, oriunde s-ar afla, manifestă și își exprimă apartenența la limba franceză și la cultura francofonă. Prezentarea alcătuită de Biblioteca Județeană cu acest prilej este un material documentar care, cu siguranță, va stârni interesul publicului invitat la manifestare. În finalul prezentării, vor fi adresate întrebări celor prezenți, cele mai bune răspunsuri fiind răsplătite cu premii constând în cărți și diplome oferite de Biblioteca Județeană”, a precizat managerul Bibliotecii Județene, Sebastian Bara.

Ziua Internațională a Francofoniei, sărbătorită la Simeria

Mai mulți elevi de la **Colegiul Tehnic de Transport Feroviar „Anghel Saligny”** din Simeria au luat parte ieri, la o activitate cultural-educativă, cu ocazia Zilei Internaționale a Francofoniei. În cadrul acțiunii, elevilor li s-au prezentat principalele simboluri care definesc Franța.

În fiecare an, Biblioteca Județeană „Ovid Densusianu” Hunedoara-Deva consacră o manifestare cultural-educativă specială Zilei Internaționale a Francofoniei, sărbătorită la 20 martie. Anul acesta, manifestarea a fost organizată în parteneriat cu Agenția de Dezvoltare Economico-Socială a

județului Hunedoara și a avut loc în noua și eleganta sală de festivități a Parcului de Afaceri din Simeria. Publicul a fost alcătuit în principal din elevi de la Colegiul Tehnic de Transport Feroviar „Anghel Saligny” din oraș. Programul a fost deschis de elevii Colegiului Tehnic „Transilvania” din Deva, pregătiți de Mihaela Boroacă, care au oferit un potpuriu de cântece franțuzești foarte cunoscute: „La vie en rose”, „Je ne regrette rien”, „Alleluia” și „Je t'aime autant” (Caruso în limba franceză). A urmat o amplă prezentare pe tema Simbolurile Franței. Suita de imagini s-a dorit un răspuns la întrebarea: care sunt imaginile, personalitățile,

simbolurile care ar trebui să vină în mintea oricui atunci când se gândește la Franța? Au fost prezentate mai întâi, prin imagini sugesive, simbolurile oficiale: tricolorul Franței, cocoșul galic, sărbătoarea națională, 14 iulie, originile ei, imnul Franței – Marseilleza – care a și răsunat pe fundal, deviza „Liberté, Egalité, Fraternité”. Au urmat locuri emblematic, în primul rând Parisul: deviza orașului, catedrala Notre Dame, arcurile de triumf, podurile de pe Sena etc. Totodată, publicului i-au fost prezentate imagini care au relevat faptul că Franța înseamnă și Palatul Versailles, și castelele de pe Loara, și Sudul Franței cu Cannes și

festivalul de film pe care-l găzduiește, și Napoleon, și generalul De Gaulle și multe alte lucruri care așteaptă să fie descoperite.

Expoziție de pictură franceză

Pictura impresionistă a fost ilustrată printr-o expoziție amenajată în holul Parcului de Afaceri cu ilustrate din colecția colegei noastre Denisa Toma, cea care a alcătuit și slide show-ul. Au putut fi admirate tablourile celebre semnate Corot, Boudin, Manet, Monet, Degas, Seurat, Cezanne, Renoir, Gauguin, Van Gogh. De asemenea, sute de ilustrate din Franța, o colecție alcătuită cu

mulți ani în urmă, au fost prezentate tinerilor care au urmărit cu interes imagini din Paris, Normandia, Bretagne, Provence, Pirinei, Valea Loarei etc. Interesul elevilor a fost demonstrat și de răspunsurile corecte pe care le-au dat la cele peste

20 de întrebări ce le-au fost adresate din subiectul expus în slide show, răspunsuri răsplătite cu frumoase premii constând în cărți și diplome oferite de Biblioteca Județeană.

Raluca STROIA

